

Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2018 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 04 de abril de 2017.

Presidente – Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos
1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda

Aos quatro (04) dias do mês de abril do ano de 2017, às dezessete horas (17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima sexta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador **Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos**, secretariado pelo edil **Francisco Rogério Bezerra Arruda**. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. **ESTAVAM PRESENTES:** Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Bonifácio Silva Mesquita, José Vytal Arruda Linhares, Estevão Ponte Filho, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque, Joaquim Euclides Feijão Neto, Tiago Ramos Vieira, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Romário Araújo de Sousa e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. **AUSENTES:** José Itamar Ribeiro da Silva, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e Cleiton Prado Carvalho. **Aprovada a Ata da 15ª Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o convite, extra pauta, da Prefeitura Municipal de Sobral e da Secretaria das Cidades do Estado do Ceará → Convida a população para a 1º Audiência Pública para debater o Plano de Mobilidade Urbana – PLANMOB. Foi lida a Indicação Nº 526/17, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (PMDB) - Indica o saneamento básico para a rua Cel. Mont’Alverne, no bairro Derby Clube, neste município. Foram lidas as Indicações Nºs 597/17, 601/17, 602/17, 603/17, 604/17, 626/17, 627/17, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a construção de uma unidade básica de saúde, no bairro Centro, Sobral-CE; - Indica a construção de um centro de saúde da família no terreno público localizado na rua Irmã Ibigarina (atrás do colégio ETHOS), bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; - Indica a aquisição de uma ambulância para o distrito do Boqueirão, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua São José I, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua São José II, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua São José III, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica recapeamento asfáltico na rua Cônego Joviniiano Loiola, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; as Indicações Nºs 598/17, 599/17, 600/17, 615/17, 616/17, 617/17, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (PMDB) - Indica com urgência, o revestimento asfáltico na travessa São José, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, o revestimento asfáltico na**

rua Sebastiana Vasconcelos, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, a implantação de um centro de educação infantil – CEI, no bairro Dom Expedito; - Indica com urgência, o recapeamento asfáltico na rua Mariinha Góes, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, o recapeamento asfáltico na rua Brites Vasconcelos, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, o recapeamento asfáltico na rua Professor Oscar, na COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; **as Indicações N°s 606/17, 607/17, 608/17, 614/17, 618/17, 619/17, de autoria do Vereador Romário Araújo Sousa (SD)** - Indica a reforma da praça do bairro Tamarindo, em Sobral-CE; - Indica a reforma da praça situada entre a rua Monsenhor Aloísio e rua Lízia Pimentel Gomes, no bairro Parque Santo Antônio, em Sobral-CE; - Indica a construção de uma estação da juventude no bairro Parque Santo Antônio, em Sobral-CE; - Indica a necessidade de mutirão de limpeza no bairro Parque Santo Antônio, em Sobral-CE; - Indica que seja feita a iluminação do final da rua A, no bairro Santo Antônio, em Sobral; - Indica com urgência, a implantação de tartarugas, com a devida sinalização na rua Padre Luiz Franzone, no bairro Padre Palhano, em Sobral; **a Indicação N° 609/17, de autoria do Vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira (SD)** - Indica a retirada dos muros que isolam uma quadra coberta ao acesso da comunidade do bairro do Junco. Reforma e construção de uma praça no espaço excedente; **as Indicações N°s 611/17, 612/17, 628/17, 629/17, 630/17, de autoria do Vereador José Bonifácio de Mesquita “Cumpady Bony” (PR)** - Indica a construção de calçamento da rua BR 222 (um), no bairro Distrito Industrial, em frente à DELRIO, na cidade de Sobral; - Indica a construção de calçamento da rua BR 222 (dois), no bairro Distrito Industrial, próximo à DELRIO, na cidade de Sobral; - Indica piçarramento da estrada carroçável que liga a localidade de Flores ao distrito de Aracatiaçu; - Indica piçarramento da estrada carroçável que liga a localidade do Logradouro ao distrito de Aracatiaçu; - Indica que seja recolocado o poste com lâmpada no calçadão situado na rua Vicente Leocádio, no distrito de Aracatiaçu; **as Indicações N°s 621/17, 622/17, 623/17, 624/17, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT)** - Indica a construção de pavimentação em pedra tosca e pavimentação asfáltica na Dr. Francisco Juvêncio, no conjunto Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE; - Indica com urgência, implantação de redutores de velocidade (tartarugas ou quebra-molas) na rua Antônio Rodrigues Magalhães (altura do clube do Palmeiras), no bairro Dom Expedito, Sobral-CE; - Indica a construção de uma quadra de esporte coberta no bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; - Indica a reforma do calçamento e pavimentação asfáltica na rua Deputado Raimundo Andrade, localizado no bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE. **Foram lidos e, automaticamente, aprovados os Requerimentos N°s 046/17, 047/17, 048/17, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT)** - Solicita que seja agilizado e entregue aos moradores da vila Vereador João Abdelmoumen de Melo (próximo a DELRIO – BR 222) a documentação das casas que foram construídas na referida vila; - Solicita a construção de um GPPM (Grupo Permanente da Polícia Militar), no bairro Sumaré; - Solicita a construção de um GPPM (Grupo Permanente da Polícia Militar), no bairro

Padre Palhano; **o Requerimento Nº 049/17, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD)** - Solicita a construção de um GPPM (Grupo Permanente da Polícia Militar), no bairro Alto do Cristo. **Foi lido, extra pauta, o Ofício nº 181/17 – SEUMA** → em resposta ao Ofício Circular nº 08/17, benho justificar aos nobres Edis que não poderei comparecer à Audiência Pública acerca do tema: “Mobilidade urbana e trânsito de Sobral/ VLT implantado na cidade de Sobral” em razão de compromissos que impossibilitaram adequação de agendas. **GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador, Tiago Ramos Vieira.** Deseja boa tarde aos presentes. Inicia, lamentando o falecimento do Sr. Miguel Silva, militante por anos do PC do B. Deseja os pêsames a família do falecido. Faz a leitura de uma mensagem. Comenta que queria fazer do legislativo em uma legislatura diferente. Demonstra tristeza em relação ao comunicado da Secretária Marília Gouveia informando a sua ausência na Audiência Pública sobre a mobilidade urbana. Comunica que essa audiência já tinha sido comunicada anteriormente pela Câmara Municipal de Sobral. Afirma que os vereadores estão fazendo o seu papel. Declara que essa situação é um desrespeito com os vereadores e que com a população. Faz uma análise do seu Projeto de Lei Nº 2040/17, o qual não foi aprovado, pois o Executivo disse que é inconstitucional. Já que esse projeto seria de competência do Executivo, e não do Legislativo. Discorda desse ponto de vista. Afirma que o Projeto de lei Nº 2040/17 tem o mesmo texto base do projeto que discorre sobre as vias demarcadas de estacionamentos em farmácias; projeto esse de autoria do ex-vereador Marco Prado. Acredita que só foi considerado inconstitucional, pois foi de autoria de um vereador de oposição. Relata que o edil Jose Crisostomo Barroso Ibipina, absteve-se da votação, pois o mesmo não estava convencido de que esta matéria é de competência privativa do executivo. Cita algumas cidades que esse projeto foi aprovado pelo Legislativo, tais como: Iguaçú, Maringá, Ribeirão Preto e Campo Grande. Lembra que foi discutido ontem na Tribuna a redução no valor do salário dos conselheiros tutelares. O edil Cleiton Prado Carvalho disse que o prefeito tinha recebido os conselheiros em uma reunião e que já teria resolvido esse problema. Acredita que o edil supracitado falou isso por desinformação ou para agradar alguém que estava aqui ontem. Informa que falou pelo WhatsApp com um conselheiro, esse disse que a reunião não foi boa e que os conselheiros irão comprar briga, pois o problema não foi resolvido. Comenta que o Secretário Julio Cesar, também, esteve nessa reunião e o mesmo, também, discorda com o que está acontecendo, já que esta situação é inconstitucional (diminuição de R\$1600,00 para R\$1006,00 no salário dos conselheiros). Segundo o conselheiro o prefeito Ivo disse que os conselheiros tutelares não trabalham e que não irá dar nenhum centavo a mais do que já foi determinado. Reitera que o Secretário Júlio Cesar discorda dessa situação. Comunica qual o valor da remuneração dos conselheiros em algumas cidades: Meruoca R\$ 1300,00; Massapê R\$ 1800,00; Santana do Acaraú R\$ 1800,00 e Sobral R\$ 1006,00. Discorda quando dizem que os conselheiros não trabalham. Afirma que tem o áudio e as mensagens do conselheiro em seu celular. Diz que o edil Cleiton Prado Carvalho faltou ontem com a verdade. Faz a leitura do relatório

de atendimento dos conselheiros no mês de janeiro/2017: 322 atendimentos escolar; 39 atendimentos relacionados a exploração sexual; 625 encaminhamentos ao cartório. Relata que na última quinta-feira andou pela cidade no momento em que chovia, para ver os problemas nas ruas. Exibe vídeos, através do Power Point, de uma quadra de esportes localizada o bairro Padre Palhano, do campo do Barcelona em Sobral. Afirma que já solicitou, por meio de requerimentos e indicações, a reforma da praça e a construção de um miniestádio ou arena o campo do Barcelona. Demonstra satisfação ao falar que o secretário Igor irá atender ao seu pedido à construção de uma areninha. Diz ser um descaso da gestão anterior, pois não tinha secretário e o prefeito só viajava. Mostra o relato de um morador da Rua 4, avenida B na Cohab 2. Mesmo relata que ao chover sua rua fica alagada. Exibe, também, vídeo da pista de skate no Sinhá Saboia. Afirma que a gestão atual não tem culpa, mas fazem parte do mesmo grupo político. Torce para que o prefeito realize uma boa gestão. Faz o relato de um morador do bairro Mucambinho, aquele se queixou de muitos insetos e cobras no bairro. Finaliza, afirmando acreditar no secretário Davi. Aparteado pelos vereadores: José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Oswaldo Sorares Balreira Júnior “Júnior Balreira”. **Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna. Maria Socorro Brasileiro Magalhães.** Sauda a todos. Solicita aos presentes e com a permissão do Presidente um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Miguel Silva. Comenta que o mesmo a poucos dias esteve em seu gabinete. Agradece a Deus. Realiza homenagem ao dia dos autistas, no dia 02/04, estende a homenagem aos pais dos portadores de autismo. Relata que faz uso da Tribuna para realizar uma prestação de contas nesse primeiro trimestre. Informa que fez 67 indicações, 05 requerimentos, 13 moções e 01 projeto de decreto legislativo. Ressalta que durante esses três meses realizou alguns pedidos junto aos secretários, e com isso obteve algumas conquistas, tais como: reabertura do espaço cultura de Taperuaba; foi normalizado o serviço odontológico do CSF de Taperuaba; aquisição de ambulância para Taperuaba e Bilheira; reabertura do turno da noite na Escola Cesáreo Barreto. Solicita aos edis que lutem pela reabertura o turno da noite nas escolas. Comenta que esteve com o Dr. Gerardo Cristino, diz que apresentou ao secretário um projeto de reforma e ampliação do CSF de Taperuaba. Comunica que solicitou uma unidade mista para a comunidade em que atua, porém não se utiliza mais essa nomenclatura, devido a isso o CSF será ampliado e instalado uma sala de estabilização. Relata que esteve com Ajax, responsável pela CAF (Central de Abastecimento Farmacêutico). Informa que todas as medicações da lista básica estão disponíveis, como: insulina NPH e regular e drogas anti-hipertensivas. Comunica que o prefeito tem a pretensão de realizar estoque das medicações que não estão na lista básica, dessa forma não havendo prejuízo ao paciente/população. Fala que o Sr. Ajax está disponível na CAF, para esclarecer qualquer dúvida em relação às medicações do município. Afirma que tem muito respeito pelo edil José Oswaldo Sorares Balreira Júnior “Júnior Balreira”. Ato contínuo informa a todos que o presidente do SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto) não se omitiu, e por causa do excesso de reclamação ele não está podendo tender todas as

demandas. Informa que o diretor do SAAE e os secretários municipais virão até esta Casa para prestar esclarecimentos às dúvidas dos vereadores. Ressalta a adesão a Rede Sim, a qual facilitará o registro de legalização de empresas em Sobral. Comenta sobre o patrocínio em laboratórios de ciência nas escolas públicas do município. Informa que o pedido de requalificação da iluminação das Avenidas Fernandes Távora e Monsehor Aluisio será atendido. Relata que está sendo montada uma equipe para atender sede e distritos para atuar na operação tapa-buraco. Comunica que foi iniciada a limpeza no açude de Taperuaba. Ressalta a criação do centro de Apoio à Mulher que passa por maus-tratos. Reforça a crença na gestão do prefeito Ivo. Finaliza dizendo que Sobral é grande e por isso tem muitas demandas, mas acredita que o prefeito fará um bom trabalho. Aparteada pelos vereadores: Tiago Ramos Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, José Oswaldo Sorares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Romario Araujo de Sousa. **Devido à audiência pública que aconteceria depois da sessão, só houve a inscrição para duas Tribunas.** O Presidente informa que a cada semana ou a cada quinze dias, serão convidados alguns secretários municipais para esclarecimento das dúvidas sobre a sua secretaria aos vereadores. **ORDEM DO DIA – Após discussão, foi aprovado o requerimento N° 050/17, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB)** - Solicita que seja feito o desmembramento das terras do DNOCS e a agilização da documentação das casas para os moradores do distrito de Patos, Sobral-CE. **Após colocar em discussão, foram aprovados os Requerimentos N°s 051/17 e 052/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP)** - Requer a renovação do site da Câmara Municipal com disponibilidade de informações de currículo, foto, projetos de cada vereador e ramal para contato; - Requer a disponibilidade de e-mail institucional para cada vereador. O Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior pediu para discutir os Requerimentos N°s 051/17 e 052/17, de autoria do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), porém no momento da discussão o mesmo não se encontrava mais no Plenário. **Foi aprovada, em votação única, a Moção N° 020/17, de autoria Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: Aduino Izidoro Arruda, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, José Oswaldo Sorares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto “Joaquim Feijão”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos** - Apresenta Moção de Congratulações e aplausos a paróquia Nossa Senhora do Carmo, pela realização do XXII Sopro do Espírito, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente sessão convidando os vereadores para a próxima Sessão e informando que não acontecerá à Audiência Pública sobre o VLT e a mobilidade urbana em Sobral, devido à ausência dos convidados. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.